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Ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός στον Ιερό Ναό 
Αγίων Αναργύρων Χανδρά Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με λαμπρότητα, ιεροπρέπεια και κατάνυξη τελέσθηκε το 
απόγευμα της Δευτέρας 30 Ιουνίου 2025 ο Μέγας πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής των Αγίων Αναργύρων 
Κοσμά και Δαμιανού στον πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό 
της Ενορίας Χανδρά Σητείας, που βρίσκεται σε ειδυλλιακή 
τοποθεσία μετά την ιστορική Βόιλα και πριν τον Κατελιώνα.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και μίλησε κατάλληλα 
στο εκκλησίασμα.

Στον εμπνευσμένο κήρυγμά του ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στη 
ζωή και το έργο των δύο αδελφών ιατρών από τη Ρώμη, υπογραμμίζοντας ότι 
κατόρθωσαν να προσηλυτίσουν στον Χριστιανισμό τον Ρωμαίο αυτοκράτορα 
Καρίνο και τελικά να μαρτυρήσουν για τον Χριστό δια λιθοβολισμού μέχρι 
θανάτου. Τόνισε ακόμα ότι οι άγιοι Κοσμάς και Δαμιανός, οι εκ Ρώμης, ανήκουν 
στους αγίους Αναργύρους ιατρούς που παρείχαν αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες τους 
προς τους πάσχοντες συνανθρώπους τους, και έλαβαν από τον Θεό το χάρισμα της 
θεραπείας ιάσιμων και ανιάτων ασθενειών.



Επίσης, ο Σεβ. αναφέρθηκε στην ιστορία του πανηγυρίζοντος ναού, στον οποίο 
ενταφιάστηκε κατά την περίοδο της Τουρκοκρατίας ένας Ιερέας που σκότωσαν οι 
αλλόθρησκοι κατακτητές και ο οποίος επιτελούσε πάμπολλα θαύματα, εξ ου και η 
ονομασία της περιοχής «Αγιασμένος». Τέλος προέτρεψε όλοι να παρακαλέσουμε 
τους εορταζόμενους και θαυματουργούς αγίους Ανάργυρους Κοσμά και Δαμιανό να 
πρεσβεύουν στον Ιατρό των ψυχών και των σωμάτων Κύριό μας Ιησού Χριστό να 
θεραπεύει τις ψυχικές και σωματικές ασθένειές μας.



Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού έλαβαν μέρος ο Αιδεσιμ. Πρωτ. 
Σάββας Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας πόλεως 
Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμ. Πρωτ. Νικόλαος Παθιάκης, προϊστάμενος και Εφημέριος 
του Ι. Καθεδρικού Ναού Αγίας Αικατερίνης πόλεως Σητείας, ο Αιδεσιμ. Οικονόμος 
Σπυρίδων Βασιλάκης, Εφημέριος της Ενορίας Αρμένων, ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος π. 
Γεώργιος Μονιός, Εφημέριος της Ενορίας Χανδρά, ο Αιδεσιμολ. π. Εμμανουήλ 
Φραγκιαδάκης, Εφημέριος Σκορδύλλου και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς. 
Εκκλησιάσθηκαν αρκετοί πιστοί από την ευρύτερη περιοχή, μεταξύ των οποίων οι 
Πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Χανδρά κ. Νικόλαος Δαμουλάκης και Ζήρου κ. 
Γέωργιος Μπατσολάκης και η Δημοτική Σύμβουλος και Γραμματέας του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Σητείας κ. Μαριάννα Ξενικάκη.
















